1.

MEXXANCUUNNTUHAPHAA MHOTONMPO®U/IbHAA ONTUMNMUALA
«TEXHONTOTMYECKOE NPEANMPUHUMATE/IbCTBO»
Mpo¢unb «Hoeble TexHoNnOrMu»

OT60pouHbIit 3Tan

2022 - 2023 yuebHbiii rop,

3apaHus ans 8-9 knacca
Bapuanr 1

B umnuHapuueckunii cocyn Hanmnm paeHble no o6beMy Bogy M pTyTb. YeMy paBHO
LaBneHue Boapl Ha pPTyTb, ecnu obliee AaBneHne BOAbl U PTYTU Ha AHO COCYAa PaBHO
29200 Ma? (MnoTHocTtb pTyTn 13600 Kr/M3, NnoTHocTb BoAbl 1000 kr/M3.) (2 6)

A) 700 Ma

B) 1000 Ma

C) 1500 MNa

D) 2000 Ma
E) 2700 Ma

3 ogHOM TOUKM B ApYryto HauMHaeT cBOe ABWMXKeHMe Teno co ckopocTbio 10 M/c. Yepes
HekoTopoe BpeMs (MeHee 10 cek) 3a HUM HaunHaeT auxeHune gpyroe teno. CunTas
BPeMS OT Hauyana ABUXKEHUs NepBoro Tena, PacCToAHUSA MeXAy TelaMn COCTaBUIN:
uepes 10 ¢ — 40 MeTpos, yepes 20 ¢ — 80 meTpos. C KakoM CKOpOCTbIO ABUTaNOCh
sTopoe Teno? Oba Tena ABMXKYTCS paBHOMEPHO U NPSAMOIMHENHO. (3 6)
A) 4 m/c
B) S5m/c
C) 6m/c
D) 7m/c
E) 8 m/c



3. [lynwo maccon 10 r BbicTpenuBatoT BepTMKanbHO Beepx co ckopocTbio 100 M/c. B nonete

Ha Nyno AeNCTBYeT cpefdHas cuna conpoTtueneHms sosgyxa 0,02 H. Ha kakyto

MaKCMMaslbHYIO BbICOTY HaA 3eMner nogHumetcsa nyna? (3 6)
A) 521m

B) 500 m
C) 477 ™

D) 416 m
E) 398 m

B unnnnapuuecknx coobuatowmxca cocygax Haxoautes pTyThb. [1nowaap nonepeyHoro
ceveHus wupokoro cocyaa 10 cM?, nnowanp NonepeyHoro ceueHms y3koro cocyaa 2
cM?. B 06a cocyna HanusatoT no 200 mn Boabl, Ha ckonbko onyctutcs yposeHb pTyTi B
y3kom cocyge? MNMnotHocTb Boabl 1 r/cm?, nnotHocTb pTyTH 13,6 r/cm?. (4 6)

A) 49 cm

B) 8,5¢cm

C) 6,3cm

D) 4,1cm

E) 7,1 cm

YarHUK cTOUT Ha an1eKTponanTKe, CHabXXEHHOM perynsTopoM MOLLHOCTU, KOTOPbIN
MOXXEeT HaxoauTbcsa B Tpex nonoxeHmax — 1,2 n 3. B nonoxxeHun 1 pacxoayetcs
mMowHocTb N1 = 0,5 kBT, a uaiHuk 3akunaeTt 3a spems t1 = 18 MuH. B nonoxkeHmn 2
cooTtsetcTBeHHO N2 =1kBr, t2 = 6 MuH. Onpegenute spems t3, HeobxoanMoe ans
3aKMMNaHWe YalrHKKa, koraa perynatop B nonoxerHun 3, ecnn N3 = 1,5 kBT. CunTaeTcs
(3TO 6113KO K UCTUHE), YTO CPEeHss MOLLHOCTb MOTEPb BO BCEX TPEX C/yyYasx
oavHakosa.? (4 6)

A) 2,5 MuH

B) 3,6 Mun

C) 4,2 MuH

D) 4,8 MunH

E) 5,2 MuH



6. [lokazaHus Nnpnbopos B cxeMe Ha pucyHKke pasHbl 12 B n 4 A. ConpoTusneHme namnbi
J11 6onbwe conpoTtusneHms namnol J12 8 4 pasa. Kakosa MowwHocTb Toka, noTpebnsemas
NaMrMow C MeHblUMM conpoTueneHnem? (6 6) m 8

A) 38.4Br

B) 37,6 BT & 2
C) 36,2 Bt

O,

D) 354 Bt
E) 34,6 Bt

7. Ha cobupatolyto NMH3y NagaeT NyyoK napannenbHbix nyyer. Kak Hy>KHO pacnonoxmTb
APYryHo TaKyto e CobMpatoLLyto NMH3Y, YTOBbI Iyuun Nyyka, NPoras Yepes Hee,
ocTanuncb napannensHoiMu? (7 6)

A) HanpoTtue nepeoi Ha paccTosiHUU, paBHOM MosioBUHE GOKYCHOro
B) HanpoTue nepeoi Ha paccTosHUM, paBHOM POKYCHOMY
C) HanpoTue nepBol Ha paccTosiHUM, paBHOM NonTopa $OoKyCHOro

D) HanpoTus nepBoit Ha paccTosHUU, paBHOM ABYM POKYCHBIM

E) HanpoTtue nepsoi Ha paccTossHUK, paBHOM TpeM GOKYCHbIM

8. Ha nosepxHoCTb BOAbI B CTakaHe akKypaTHO MOMECTUN CTanbHyo 6ynaBKy Tak, YTo
oHa nnasaeT. Kyaa 6ynet nepemeluatbcsa 6ynaska, €Cam K CTakaHy NoAHecTU
Ha3NeKTPU30BaHHYO 360HUTOBYIO Nanouky? (3 6)

A) LlsuHeTca K nanouke

B) [euHeTcs oT nanouku
C) Hukygna He gBuHeTCA

D) HanpaBneHme ABWKeHUAa onpependaeTcda 3HakKoM 3apsdna nasouku

9. B konxose nyra 3aHumanu 240 ra, npnuyém 3a6onoueHHbIe y4acTKM 3aHMManu naowaab
Ha 40% MeHbLyto, YeM yyacTKM, NpurogHblie ans ceHokoca. Konxo3sy yaanoce ocywumnTb
50 ra 3a6onoueHHbIx nyros. Ha ckonbko npoueHToB nowaap 3a6o04eHHbIX yros
CTasla Noc/ie OCyLIeHUs MeHblue MIoWaAn Nyros, MPUrogHbix ans ceHokoca? (6 6)
A) 80%
B) 68%
C) 64%
D) 60%
E) 56%



10. OcHoBaHus Tpaneumn paeHbl 3 1 5, ogHa U3 AnaroHanen nepneHanKynapHa
6oKOBOW CTOpPOHE, a ApYyras AefUT Nono/aM yron npuy 6osblieM ocHoBaHUU. Yemy
paBHa BbicoTa Tpaneuun? (7 6)

A) 3

B) 23

C) 24

D) 242

E) 1,56

11. Tpu oamHakoBbIx Mo pa3Mepy Kybuka us antoMnHmns (NnotHocTb 2,7 r/cm®, yaenbHas
TennoemkocTb 900 Ox/(kr-°C)), mean (nnoTHocTb 8,9 r/cm®, yoenbHas TennoeMKocTb
380 Oyx/(kr-°C)) n ctanu (nnotHocTb 7,8 r/cM®, yaenbHas TennoemkocTb 460
I /(xr-°C)) Harpenu go 100 °C, noctaBnnm Ha ToncTbivt cnon nbaa npu 0 °C, v oHK
norpy3uanch B e, Ha HekoTopyto rnybuHy. Beibepute BepHble yTBepXAEHUS U3
npueegeHHbIX Huke. (5 6)

1) Temnepatypa antoMnHUSA 3MeHUNacb Hanbonee CUbHO.

2) Mepb norpysnnacb B nef Ha HaMboNbLUYyIO FNyOUHY.

3) Cranb oTaana Havbonbluee KONNYECTBO TEMIOTbI.

4) [Morpy>xeHne antoMMHMEBOro Kyb1Ka B lef, MEHbLUE, YeM MOTrpy>KeHne
MeaHoro.

5) Konunuectso Boabl, 06pa3oBaBLLUENCS NPUY TasSHUWN NbAa NOA CTaNlbHbIM
KyOUKOM, HauMeHblLLEee.

6) AnOMUHUI NOrpy3naach B nef Ha HAMMEHbLUYHO FYOUHY.

OrBetr:3 4 6

12. B cocyne npu temnepatype 0°C HaxoanTca BoAa U KYCOK /ibaa, MPUMep3LWnii Ko AHY
COCyAa M MOJIHOCTbIO 3aKpbIThi Bogow. [1py cooblueHnn copepxMMoMy cocyaa Tenna
Q =120 k> 20% nbpa pacnnaBunocCh, a BCA OCTABLUAACS YaCTb BCM/IbINA Ha
NMOBEPXHOCTb, MPU 3TOM YPOBEHb BOAbI B COCYAe CTan paBHbIM 25 cM. Kakum 6bin
HauafibHbI yposeHb Bogapl B cocyae? lNnowaap ceuerHnsa cocyaa S=200 cM?, nnoTHOCTb
=1 3 =09 3 A=
BoAbl ps = 1 r/cM3, nnoTHoCTb nbaa p, = 0,9 r/cM®, yaenbHas TennoTa nnasneHus nbaa

333 k[xx/kr. PesynbTaT BbIpa3mTb B CAaHTUMETpPAX, OKPYrANTb 4O Lienoro ymcna. (8 6)
Orger: 26



13. lNMpamoit Kycok ogHOpoAHOM NpoBonoku annHon 40 cM noagelleH Ha HATK 3a
cepeavHy 1 HaxoamuTcs B paBHoBecuU. J1eBbl KOHeL, KyCcKa COrHyu B CpeaHel YacTu
TaK, YTO OH COCTaBU/ NMPSMOM Yron ¢ ApYron YacTbto NpoBosokn. Hackonbko HyHO
CABVHYTb TOYKY NOABeca, YTobbl A/IMHHAS YaCTb MPOBOJIOKW CTasia TOPU3OHTANIbHON?
OTeeT npuBecTU B caHTUMETpax, okpyranTb go coTbix. (10 6)

OrBer:1,25

14. [1na perynupoBaHus Hanps)XeHWs Ha Harpyske cobpaHa

cxeMa, n3obpaxkeHHas Ha pucyHke. ConpoTtueneHums

Harpy3sKu 1 perynmpoBouYHoro peoctaTa pasHbl R=100 Om. |U b R

Harpy3|<a noakno4vYeHa K nosioBMHe peocTaTa. BXO,EI,HOG B

HanpskeHue HensMeHHo 1 pasHo U=100 B. Onpegenuts,
HACKOJ/IbKO M3MEHUTCS HanpsXXeHWe Ha Harpyske, ecnm conpoTtmeneHue AB cocTasut
YyeTBEpTYIO YaCTb PEOCTaTa, a COMPOTUBIIEHME HArpy3Kn yBennunTcs B ABa pasa. Otser
AaTb B BO/IbTax MOMIOXUTENbHBIM YNC/IOM, OKPYTANTb A0 Uenbix. (9 6)

OrBer: 17

15. YeMy paBHO 3HaueHMe BbipaxeHuUs \/ll+ 62 +\/27—5\/§ ? Npu HeobxoaMMOCTHM
pe3ynbTaT OKPYrAnUTb A0 COTbIX. (8 6)
Orger: 8

16. B HarpeBaTene neperopesLyo HUXPOMOBYIO MPOBOIOKY (YAE/IbHOE CONMPOTUBNEHME
1,1 OM:MM?/M) 3aMeHSAIOT Ha KOHCTaHTaHOBYIO TOrO XKe AMaMeTpa U A/nHbI (YyaenbHoe
0,5 OM-MM?/m). K
conpotusnerune 0,5 Om-MM?/M). Kak n3MeHATCa MOLWHOCTb HarpesaTens, ero
COMpPOTUBNEHWE N CUNA TOKA B HEM, €C/IN HarpeBaTe b MOAK/IOYAIOT K TOMY e
MCTOYHUKY Toka? Micnonb3ys ycnosue 3aaaun, yCTaHOBUTE COOTBETCTBUS BEIMYMH U3
nesoro cton6bua Tabnuubl ¢ UX M3MeHeHnaMK B NpaBom ctonbue. OTeeTom byaeT

npasu/bHbIM Habop uncen B Tabnuue oteeta (3 6)

Mpouecc MN3mMeHeHMe noTeHUManbHOM

SHEeprmm cucTembl

A) MowHocTb HarpesaTens 1. YBennuunTcsa

b) ConpoTtueneHue HarpesaTens 2. YMeHblmnTCA

B) Cvna Toka B HarpeBaTene 3. He namenuTcsa




Tabnuua oTeBera:
A b B
1

IN
—

17. YcTaHOBUTb COOTBETCTBME MEXAY TUMAMU NIMH3 C GOKYCHbIM paccTosHueM F,
pPacCcTOsHUSAMM a OT /IMH3bI 4O NpeaMeTa U TUNaMn nsobpaxkeHun. K kaxxgomy anemeHTy
nepsoro ctonbua nogobpaTb yTBEpPXKAEHNE U3 BTOPOro cTonbua v Bnuwmte B Tabnnuy

nop, 3ajaHveM undpbl, 06o3HavaloLWMe HoMepa BbiIbpaHHbIX yTBepaeHUN. (3 6)

Twvn AnH3bI, paccTosHWE Ao NpeaMeTa Twn nzobpaxeHus
A) Cobupatowas, a = 3F 1. YMeHblueHHOoe, MHUMOoe
b) Pacceusatowas, a = 3F 2. YMeHblLeHHOe, AencTBuUTeNnbHOe
B) Cobupatowas, a= F/A3 3. YBennueHHoe, MHUMOE
) Cobupatowas, a=1,5F 4. YsennueHHoe, pencTsnTenbHoe

Tabnuua oTsera:
A b B
2

|
[

18. Heo6xo0a1Mo Ha Tpex ra3oBbix ropenkax HarpeTb nopumm sogapl o 100%C.

XapaKTepUCTUKU ropenok 1 Nopuuni Boabl NpuBeaeHbl B Tabnuue.

1 2 3
HauanbHas 20 30 40
TeMnepaTypa BoAbl,
°C
Macca sogapbl, Kr 1,2 1,4 1,6
KMA ropenkn, % 30 20 25

Pacnonoxutb ropenkum B nopaake Bo3pactaHMAa pacxXoaa rasa. OTseToM sBnsietcs

npaBubHas NocnegosaTebHOCTb HoMepos (3 6)

OrBet:13 2




19. Ha ANarpamMme nokKasaHbl Be/1IM4YnNHbI MaCCbl YeTbipeXx
Pa3HbIX 06p83LI,OB n KonnyecTBa TennaoThl,
3aTpavYeHHble an4 Toro, yTObbI NX pacnnaBuUTb Npu
TeMnepartype nnasneHus. Pacnonoxute HOMéepa
TOYeK B nopsagke Bo3pactaHuA y,u,eanoﬁ TEeNnNOThbl
nnasneHus. OTseTom ssnseTcs npaBunibHasa

nocneposaTenbHoOCTb HoMepos (3 6)

OtBer: 1324

m

\

20. PacnonoxuTb B nopsake ybbiBaHNsa GOKyCHble pacCTOAHUA XpPYyCTanuKa rnasa npwm

YKa3aHHbIX npoueccax. OTseToM sBnseTcs npaBun/ibHaa nocnenoBaTe/ibHOCTb HOMepoB

(3 6).
1) BanzopykocTs.
2) [danbHO30pKOCTb.

3) HopmanbHoe 3peHue.

Orger:2 3 1



BapuanT 2

1. B umnuHppuueckuii cocyn Hanmnu paeHble Mo Macce Bogy U pTyTb. YeMy paBHo
LaBNneHue >XMAKOCTU Ha AHO COCYAa, ecnm obLuas BbiICOTa XMAKOCTM B cocyae pasHa 143
cM? (MnotHocTb pTyTn 13600 Kr/M3, nnoTHocTb Boapbl 1000 Kkr/m3.) (2 6)

A) 25100 Ma
B) 25300 IMa
C) 25800 NMa

D) 26900 MNa
E) 27800 Ma

2. W3 opHOV TOUKM B APYryO HAYMHAET CBOE ABUXKEHME TE/O C MOCTOSAHHOM CKOPOCTbIO.
Yepes HekoTopoe Bpems (MeHee 10 cek) 3a HUM HauMHaEeT ABMXKEHWNE APYroe Teno C
nocTtosiHHoM ckopocTbto 6 M/c. CunTas BpeMs OT Hayana ABMXKEHMS NepBoro Tena,
paccTosHus Mexay Tenamum coctasunu: yepes 10 ¢ — 40 meTpos, uepes 20 c —

80 MeTpos. C kako ckopocTbio asuranoch nepeoe teno? Oba Tena osMXyTCS
paBHOMEPHO M NpaMonHenHo. (3 6)

A) 7m/c

B) 8 m/c

C) 9m/c

D) 10m/c

E) 12 M/c

3. [lynio maccon 10 r ebicTpenueatoT BepTMKanbHO Beepx co ckopocTbio 100 M/c. B nonete
Ha Ny/to 4eNCTBYeT NMOCTOSAHHAsA CUla conpoTmeneHus so3ayxa. [yna nogHanaco Hag,
3emsel Ha BbicoTy 416 M. YeMy paBHa cuna conpoTusneHuns sosayxa? (3 6)

A) 0,01H
B) 0,02 H
C) 0,03H
D) 0,035 H
E) 0,04 H



4. B umnuHapuyeckmx coobarolmxca cocyaax HaxoauTcs pTyTb. [nowanb nonepeyHoro
ceyeHus wupokoro cocyaa 10 cM?, nnowanp NonepeyHoro ceueHms y3Koro cocyaa
2 cM?. B 06a cocyna HanusawoT no 200 mn sBoabl. Ha ckonbko nogHuMeTcs yposeHb
pTyTU B WpokoM cocyae? MnoTtHocTb Boap! 1 r/cm®, nnoTHocTb pTyTH 13,6 r/cMe. (4 6)
A) 1cm
B) 1,5cm
C) 2cm
D) 2,3 cm
E) 2,8 cm

5. YanHuk cTouT Ha anekTponanTke, CHab>XKeHHOW perynsaTopoM MOLHOCTM, KOTOPbIN
MOXXET HaxoauTbca B Tpex nonoxeHmax — 1,2 n 3. B nonoxeHun 1 pacxoayetcs
mowHocTb N1 = 0,5 kBT, B nonoxenun 2 cootsetrcteeHHo N2 =1 kBT, a uanHuk
3aKkunaeT 3a spemMs t2 = 6 MuH. B nonoxeHnn 3 cootsetcteeHHo N3 = 1,5 kBT, a uanHuk
3akunaet 3a spems t3 = 3,6 MuH. OnpegenuTe BpeMs t1, HeobxoanMoe ons 3aKMNaHMA
yarHWKa, Korga perynsTtop B nonoxeHun 1. Cuntaetcs (370 61M3KO K UCTUHE), YTO

cpeaHss MOWHOCTb MOTEPb BO BCEX TPEX Cy4yasx oanHakosa.? (4 6)
A) 8 MuH

B) 11 MuH
C) 15 MuH

D) 18 mun
E) 20 MunH

6. [lokasaHusa npnbopos B cxeMe Ha pucyHke pasHbl 12 B n 4 A. ConpoTusneHune namnbl
J11 6onbwe conpoTtuenenusa namnbl J12. MowHocTb Toka, noTpebnsemas namnom ¢

MeHbWWM conpoTusneHmeM, 38,4 Bt. Bo ckonbko pas conpoTtusnenme namnol J11

6onblwe, yeM namnbl /127 (6 6) 4ﬂ1®*

A) 2 o : )= [—
n2

B) 2,5 ——(X

03 ®
D) 3,5
E) 4




7.

Ha cobupatoluyto nMH3y nagaeT nyyok napannenbHbix nyyer. Kak Hy)>KHO pacnonoxmTb
ApYryto cobupatoLLyto NMNMH3Y, y KoTopok GpoKycHoe paccTosHMe B 2 pa3a MeHblue,
4TOObI NNyun NyyKa, NPONAS Yepes Hee, OCTannCh napannenbHbiMu? (7 6)

A) HanpoTtue nepBoi Ha paccTOSHUU, paBHOM MoIoBUHE GOKYCHOrO NepBOM INH3bI

B) HanpoTtue nepsoi Ha paccTosHUM, paBHOM GOKYCHOMY NEPBON /IUH3bI

C) HanpoTus nepBoii Ha paccTosHUW, paBHOM NonTopa POKYCHOro nNepeoi NNH3bI

D) HanpoTue nepsoi Ha paccTosiHUK, paBHOM ABYM GOKYCHbIM NEPBOM INH3bI

E) HanpoTtue nepsoit Ha paccTosHUN, paBHOM ABYM C MONI0BUHOM GOKYCHbIM NepBom

JNINH3bI

Ha noBepxHocTb BoAbI B CTakaHe akKypaTHO MOMECTU/IM CTaNbHYto 6ynaBKy Tak, YTo
oHa nnasaeT. Kyaa 6yaet nepemeluatbcs 6ynaska, €Cam K CTakaHy NoAHeCcTH
Ha3NeKTPU30BaHHYO 360HNTOBYIO Nanouky? (3 6)

A) HanpaeneHuve gsukeHns onpepenseTcs 3HakoM 3apsaaa Nanouku

B) AleuHeTca K nanouke

C) Hukygna He gBuHeTCA

D) OeuHeTcsa oT nanoyku

[Mnowaam aByx y4acTKoOB, 3aHATbIX NecoM, cocTasnsaoT 380 ra, npmnuém nnowagp
BTOporo yyacTka Ha 10% MeHbLle nnowaam nepsoro. Ha nepsom yyactke Bbipybunm 40
ra neca. Ha ckonbko npoueHTOB Nnowaap BTOPOro yyacTka cTana 6o/bLue nNaowaau,
3aHATOM NecoM Ha nepeoM yuyactke? (6 6)

A) 19%

B) 22%

C) 25%

D) 16%

E) 14%



10. Mpsambie, coaepiKalime 60KOBblIE CTOPOHDI TPaMeLmm, NepeceKkaroTcs Nnog NpsAaMbIM
yrnoM. bonblwas 6okoBas cTopoHa Tpaneumu pasHa 8, a pa3HOCTb OCHOBaHUI paBHa
10. YeMy paBHa MeHbLias 6okosas cTopoHa? (7 6)
A) 4
B) 3V3
5
D) 6
E) 56

11. Tpu oanHakoBbIX MO pazMepy Kybuka 13 antoMmHUs (MNoTHOCTb 2,7 r/cM®, yaenbHas
TennoemkocTb 900 x/(kr-°C)), Mean (nnoTHocTb 8,9 r/cM3, yaenbHas TennoeMKocTb
380 x/(kr-°C)) n ctanm (nnoTHocTb 7,8 r/cM®, yaenbHas TennoeMKocTb
460 Ox/(kr-°C)) Harpenu go 100 °C, noctasnnm Ha ToncTbin cnomn nbaa npu 0 °C, m
OHM NOrPy3nANCH B Nef Ha HEKOTOopYIo rnybuHy. BoibepuTe BepHbie yTBep)KaeHUS 13
npusegaeHHbIX Huke. (5 6)

1) AnoMUHUI Norpysunnach B nef Ha HaMMEHbLUYIO TYBUHY.

2) Megab norpysmnaco B nef Ha HanbobLyo Fy6UHY.

3) Cranb oToana Hanbonbllee KONNYECTBO TEMIOThI.

4) TemnepaTypa antoMUHUSA M3MEHUIach Hanbonee CUNbHO.

5) KonuuecTtso Boabl, 06pa3oBaBLLeCs NPpY TasHUM NbAa NOA, CTaNbHbIM
Ky6UKOM, HaMMeHbLLee.

6) [lorpyxxeHue antoMMHNEBOrO KybMKa B ieq MeHblUe, YeM MOrpyXKeHue

MeaOHOoro.

OrBet:13 6

12. B cocyne npu temnepatype 0°C HaxoanTca Boda v Kycok /ibaa, NpUMep3Lwmii Ko AHY
COCYAa M MONTHOCTbIO 3aKpbITbi BoAoW. YpoBeHb Boapl 6bin1 paBeH 26 cMm. [Mpu
coobleHnn copgepxkmmomy cocyga Tenna Q 20% nbga pacnnaeunocs, a BcA
OCTaBLUAACS YacCTb BCM/Ibl/Ia HA MOBEPXHOCTb, MPW 3TOM YPOBEHb BOAbI B COCYAE CTan
paBHbIM 25 cM. Kakoe konunyecTeo Tenna coobumnm cogepxxmmomy cocyaa? lNnowaab
ceueHunsa cocyaa S=200 cM?, nnoTHocTb Boabl ps = 1 r/cM®, nnoTHocTb nbaa p, = 0,9
r/cm®, yoenbHas TennoTa nnaeneHus noga A = 333 k[x/kr. PeaynbTat BbipasnTh B

KUIOAXKOYNSAX, OKPYrAUTb A0 Lenoro uncna. (8 6)

OrBer: 120



13. lNpsamoit Kycok 0 AHOPOAHON NPOBONOKM MNOABELIEH Ha HUTU 33 CEPeANHY U HaXOaMTCS
B paBHOBecUU. J1eBbIl KOHeL, KyCcKa COTHYIN B CpeaHel YacTh Tak, YTO OH COCTaBUA
NPSMOW Yrosn ¢ ApYyron 4acTbio npososioku. [1ns Toro, 4tobbl ANVMHHAsA YaCcTb MPOBOJIOKU
CTafa ropu3oHTaNbHOM, TOUKY noAseca casuHynu Ha 1,25 cM. YeMmy paBHa anvHa Bcen
nposonokn? OTBeT NpuBeCTN B CaHTUMETPaX, OKpyrInTb Ao coTbix. (10 6)

OrBer: 40

14. [1na perynupoBaHus Hanps)XeHWUs Ha Harpyske cobpaHa

cxeMa, n3obpaxkeHHas Ha pucyHke. ConpoTtueneHums

Harpy3Ku 1 perynmpoBoyYHoro peoctata pasHbl R=100 Om. | U

Harpy3|<a noakno4vYeHa K nosioBMHe peocTaTa. BXO,EI,HOG B

HanpsieHue HemameHHo u pasHo U=100 B. Ecnu
conpoTtusneHne AB cocTaBut yeTBepTyto YacTb peocTaTa, @ CONPOTUBAEHNE Harpy3KM
yBENYUTCS, TO HanpshkeHne Ha Harpyske ymeHbwmntcs Ha 17 B. Bo ckonbko pas
yBenuuuTCs conpoTtmaneHue Harpyskn? OTeeT okpyrnnTb Ao uenoro uncna. (9 6)

OrBer: 2

15. YeMy paBHO 3HaueHMe BbipaXkeHuUs \/9+4\/§ +\/14—3\/ﬁ ? [Npn HeobxoanmocTn
pe3ynbTaT OKpYrAnTb A0 coTbix. (8 6)
Orger: 5

16. B HarpeBaTene neperopesLuyo HUXPOMOBYIO NPOBOJIOKY (YAe/bHOE CONPOTUBNEHNE
1,1 OM-MM?/M) 3aMeHSIOT Ha KOHCTaHTaHOBYIO TOrO e AnaMeTpa U ANuHbI (yaenbHoe
0,5 Om-mMM?/m). K
conpotuenerue 0,5 OM-MM?/M). Kak naMeHATCS MOLWHOCTb HarpeBaTens, ero
COMPOTUBNEHWNE U CU/A TOKA B HEM, €C/IM HarpeBaTe/lb MOAK/HOYAIOT K TOMY e
NCTOYHUKY ToKa? Mcnonb3ys ycnosue 3agaum, yCTaHOBUTE COOTBETCTBUSA BE/TUUMNH U3
nesoro cTon6bua Tabnuubl ¢ UX U3MeHeHUsMM B NpasoM ctonbue. OtTseTom byaeT

npasu/bHbIM Habop uncen B Tabnuue oteeta (3 6)

Mpouecc MN3mMeHeHMe noTeHUManbHOM

SHEeprmm cucTembl

A) ConpoTtueneHue HarpesaTens 1. YBennuunTcsa

b) Cuna Toka B HarpesaTene 2. YMeHblmnTCA

B) MowHocTb HarpesaTens 3. He namenuTcsa




Tabnuua oTeeTa:

A b

2

| —

17. YcTaHOBUTb COOTBETCTBME MEXAY TUMAMU NIMH3 C GOKYCHbIM paccTosHueM F,

pPacCToOAHUAMU a OT JIMH3bI A0 NpegMeTa N TUNnamMm M306pa>|<eHM|?|. K KaXXAOMY 3/IeMEeHTY

nepsoro CTOﬂ6Ll,a I'IOLl,O6paTb yTBEepXXaeHune n3 BToporo CTOI'I6LI,a n ennuinTe B Ta6l'IVILI,y

nop, 3ajaHveM undpbl, 0603HavaloLWMe HoOMepa BbIGpaHHbIX yTBepXaeHUM. (3 6)

Tun nuH3bI, paccTosHWe A0 NpegMeTa

Twn nsobpaxeHus

A) Cobupatowas, a = 3F
b) Pacceusatowas, a = 3F

B) Cobupatowas, a= F/A3

) Cobupatowas, a=1,5F

1. YBennyeHHoe, MHUMOE

2. YBenuueHHoe, oencTesmnTesibHoe

3. YMeHbleHHoe, MHMMOoe

4. YMeHblUeHHOoe, fencTBuTeNbHoe

Tabnuua oTsera:

A b

4

[o¥]

| —
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18. Heo6xoa1Mo Ha Tpex rasoBbix ropenkax HarpeTb nopuum soapl Ao 100%C.

XapaKTepUCTUKU ropenok 1 Nopuuni Boabl NpuBeaeHbl B Tabnuue.

2 3 1
HauanbHas 30 40 20
TemMnepatypa sBogbl, °C
Macca Bogpl, Kr 1,4 1,6 1,2
KMA ropenkn, % 20 25 30

Pacnonoxutb ropenkum B nopaake Bo3pacTtaHMAa pacxXoaa rasa. OTseToM sBnsietcs

npaBu/ibHas NocneaoBaTebHOCTb HoMepos (3 6)

OrBeTr:3 2 1




19. Ha AnarpamMme nokKasaHbl B€/1IM4YNHbI MaCCbl YeTbIpeX pa3HbIX o6pa3u.os n Konmn4yecTea

A
TennoTbl, 3aTpa4vYeHHble A/14 TOoro, YyTObbI NX pacnnaBuUTb Q 4

npu TeMnepaTtype niaaBjeHus. Pacnonoxute HOMepa

TOYeK B nopsagke y6bIBaHI/|$| y,u,eanoﬁ TEennoTbl 3

nnasneHus. OTseTom asnaeTcs npaBuibHasa

nocnegosaTenbHOCTb HoMepos (3 6)

OtBer:4 2 3 1 0

\4

20. PacnonoxuTb B nopsaake ybbiaHUsA GOKYCHble pacCTOAHUA XPYCTanMKa rnasa npwm
yKasaHHbIX npoueccax. OTeeToM aBnseTca NpasubHas NociefoBaTelbHOCTb HOMEpPOB
(3 6).
1) HopmanbHoe 3peHune
2) [JanbHo30pKOCTb.

3) bnausopykocTs.

OrBer:2 13



